

「熱狗」圖搗亂屯門區會

口講「抗議」實踩場 「打」響名堂謀日後空降區選

調查報道

香港文匯報訊 (記者齊正之) 屯門區議會將於今日(周二)上午舉行任期內最後一次會議，其中將討論與發展規劃相關的議題。本報獲悉，包括「熱血公民」等激進組織計劃屆時將以「抗議」名義強行衝進會場搗亂，而區議會方面及警方已做好有關應對的準備。消息透露，由於個別激進組織成員擬空降屯門參加區選，他們進行衝擊的目的故意製造話題希望吸引外界的注意。

按照議程，本屆屯門區議會第二十四次會議將於今早9時30分在屯門政府合署3樓的會議室舉行，由於這次是屯門區議會本屆任期內最後一次會議，也極可能是區議會主席劉皇發最後一次主持會議，再加上會議將討論不少議題，警務處處長盧偉聰及規劃署署長凌嘉勤亦會出席今日的會議。

作為屯門區議會最後一次會議，今日將討論的主要議題包括「屯門40區及46區和毗連地區規劃及工程研究—第一階段社區參與」、「高瞻遠矚發展未來 要求興建屯門及屯荃鐵路」、「關注屯門38區至龍鼓灘一帶危機」等，均涉及區內發展及規劃的重要內容。另外，警方也會向區議會提交一份《屯門警區報告》。「原本既議程都係程序性嘅，有咩特別，也唔會有決議。但係聽講會有人踩場衝擊。」有區議員向本報透露，一些議員已收到提醒通知，指有「本土派」激進組織屆時有可能衝擊會場。

藉「反對迫遷」抗拒社區發展

消息透露，近期突然有激進組織成員「空降」屯門區，不時在一些屋邨街邊「嗷嗷」(用揚聲器叫囂)及派發宣傳單張。『「熱狗」(「熱血公民」的俗稱) 嘅鄭松泰近排好多次出現係美樂花園(屋邨)派貼(派發宣傳單張)，聽講好似想參加今年區選。」

本報查看鄭松泰的facebook(臉書)，見到他貼出上周六(12日)在屯門「美樂花園」外「嗷嗷」的相片，而在昨日下午，他又貼出一張聲稱是「小欖新村」居民掛出的「反對迫遷」相片。而在另一個「屯門居民反對政府迫遷」的FB專頁上，也刊登一張與「熱狗」關係密切的激進組織「本土民主前線」召集人黃台仰(Ray Wong)上周六下午到屯門黃金海岸對開山邊的「國際十字路會」參觀的相片。該專頁指「國際十字路會」將因政府的發展規劃而「被迫遷走」，因此要「誓死保衛」。

黃洋達：進行一場最大政治動員

無獨有偶的是，「熱血公民」首領黃洋達日前也在其網媒宣稱，「本土派」要將街頭抗議轉入選舉政治，因此參加區選就必須要「搞事」，「進行一場最大的政治動員」，這樣才能令傳媒高度關注，並最大程度吸引支持者投票。

「周二的會議有多個討論議程涉及屯門區的發展規劃，由於一些想參選的激進組織成員並不是本土居民，屬於臨時空降。但為了製造話題，吸引傳媒注意，我認(我認為)『本土派』這次會藉「反對清拆」等理由來衝擊會場。」這位區議員並認為，由於剛好新任警務處處長盧偉聰也出席屯門區議會會議，因此衝擊者也會趁機向他抗議。

由於屯門區議會會議室最多可容納約80人旁聽，據悉，多位議員已號召支持者今天一大早就到區議會會場「霸位」，盡可能阻止激進分子混入會場。

「光復行動」擾新界 搗亂屯門有前科

香港文匯報訊(記者張得民)作為在「本土派」中名氣最大的激進組織，在多次衝擊事件中均可見到「熱狗」的身影，而在今年初幾次以反對「水貨客」為名的「光復行動」中，都有「熱血公民」參與，其中就包括今年2月8日的「光復屯門」行動，而鄭松泰更曾親自率領成員進行「光復元朗」行動。

由「熱血公民」、「本土民主前線」、「學生前線」(已解散)及「屯門人屯門事」等激進本土派組織及網上群組發起的「光復屯門」行動，於2月8日下午3時開始，約400名示威者響應網上號召，先從西鐵線屯門站步行至往來屯門及深圳灣口岸的城巴B3X線巴士站，向巴士乘客報以噓聲及擊中指，囂張之態可見一斑。

其後，事件演變成衝突，有示威者途經新墟仁政街包圍一間藥房，由於場面混亂，藥房被迫關門；示威者遂堵塞其他未關門的藥房，並且辱罵警務人員。

堵藥房衝擊商場 13人被捕

之後，再有示威者衝擊屯門多間商場，一邊高呼口號，一邊亂衝亂撞，警方需要施放胡椒噴劑及使用警棍驅散示威者口角，上前調停及為兩人開路時，感到後小腿被人踢了3下，轉身看見有粉紅色球鞋從身後的男人旁踢出來，繼而看到陳佩瑩，遂警告「再踢我就拉你襲警」，但陳再踢向他右腳兩下。

邱宣佈拘捕時，陳隨即後退至人群中，只能捉到她的背包帶，鄭建成更用雙手抱着陳，企圖將她拉走，邱警告「你唔放手就告你阻差辦公」。邱繼續現場混亂，有警員倒地，遂施放胡椒噴霧，並在示威者散開後制服兩被告。

「光復」女襲警男「搶犯」表證成立

香港文匯報訊(記者杜法祖)3月初「光復元朗」行動爆發警民衝突，女學生及建築工人分別被控襲警及阻差辦公。聲稱遇襲警長昨日在屯門裁判法院作供指，當日開路時感到小腿被人踢了幾下，拘捕身後的女學生時，建築工人企圖「搶犯」。辯方呈上兩段影片，盤問下警長承認沒有看到女學生踢他，作供時有誇大案情。裁判官裁定案件表證成立，周五續審。

警長：警告後再被踢兩下

被告為學生陳佩瑩(16歲)及建築工人鄭建成(18歲)，分別被控襲警及阻差辦公，案件昨於屯門法院開審。

聲稱遇襲警長邱敬文指，3月1日負責在元朗同樂街和壽富街交界管理人群，有兩名內地女性與示威者口角，上前調停及為兩人開路時，感到後小腿被人踢了3下，轉身看見有粉紅色球鞋從身後的男人旁踢出來，繼而看到陳佩瑩，遂警告「再踢我就拉你襲警」，但陳再踢向他右腳兩下。

邱宣佈拘捕時，陳隨即後退至人群中，只能捉到她的背包帶，鄭建成更用雙手抱着陳，企圖將她拉走，邱警告「你唔放手就告你阻差辦公」。邱繼續現場混亂，有警員倒地，遂施放胡椒噴霧，並在示威者散開後制服兩被告。

辯方在庭上播放兩段分別由市民及傳媒拍攝的片段，指邱轉身時沒有低頭，即沒有觀察是否陳的腳踢向他，邱同意，又承認誇大案情，但堅稱證據均是自己所見。

下午續審時，邱承認陳可能只是不小心意外踢中他，但稱看見她「縮腳」，深信對方踢他，又指過往處理示威時經常被人踢，遂酌情處理沒有即時拘捕。

鄭建成的代表律師指，兩被告之間隔着一名男子，鄭不可能上前抱着陳，又指邱沒有向兩被告宣稱拘捕，均遭邱否認。裁判官裁定表證成立，周五續審。

「佔中」廚師脫阻差辦公罪

香港文匯報訊(記者杜法祖)一名廚師涉於去年非法「佔中」期間以「緩步跑」的速度兩度衝擊警方防線，被控阻差辦公。裁判官昨指受阻警員的供詞與辯方在庭上播放片段截然不同，認為警員有歪曲事實之嫌，故裁定被告阻差辦公罪罪名不成立，並可獲得一半的訟費。

被告劉子安(27歲)被控於去年10月15日凌晨，在添馬公園近龍和道阻撓警員何宇軒。控方指被告兩度以「緩步跑」的速度衝擊警方防線。辯方則指被告當時只逃避警方所施放的胡椒噴霧，呈上的片段中可見被告跌倒後，先後被一名警長及戴眼鏡的警員制服。惟受阻警員何宇軒供稱，當日由他制服被告，但他當日未有戴眼鏡。

裁判官裁決時指片段為有力的證據，姓何警員所指的卻與片段不相同，他甚至未有入鏡，認為何有歪曲事實之嫌，故裁定被告罪名不成立，並可獲得一半的訟費。



「熱狗」等激進組織圖衝擊屯門區議會會議。資料圖片



鄭松泰 資料圖片



黃洋達 資料圖片

激進組織今年2月進行的「光復屯門」行動，造成大混亂。資料圖片



陳雲生斥衝擊暴行害民



陳雲生 資料圖片

香港文匯報訊(記者鄭治祖)對於今日可能有激進組織成員衝擊會場，民建聯屯門區議員陳雲生昨日接受本報訪問時表示，激進組織搞得無理衝擊行為已經不是第一次，而這種暴力行為不僅不能夠幫助居民，反而是害了他們，「譬如，我們正討論如何協助小欖新村居民盡量爭取合理權益，但是如果激進組織用這種方式為他們出頭，原本同情他們的市民可能會因而變得有所保留。」

另外，陳雲生也指出，激進組織的衝擊行動也可能是針對到訪的警務處處長盧偉聰。他認為，警方一直都展示出他們應有的專業水平，絕不是激進者口中所稱的所謂「黑警」。

料為鄭松泰造勢 「撈政治本錢」

陳雲生並說，如果「熱血公民」等激進組織山長水遠到屯門區議會「搞事」，可能是為他們成員鄭松泰造勢、「撈政治本錢」，因鄭松泰近期頻頻到屯門區美樂花園宣傳，可能為區議會選舉作準備。

蘇愛群：完全是無事找事做

另一民建聯屯門區議員蘇愛群則表示，激進組織此舉完全是無事找事做，又質疑將可能到會場搞事的人「有多少是屯門當區居民」，批評他們「博大眾」，混水摸魚搞破壞。

蘇愛群表示，屯門小欖新村項目已在區議會內討論多時，並已達至共識，認為個別激進組織的衝擊行動不能造成任何影響，只會破壞議會秩序，更加被居民唾棄。